
Po\Ąr]'1'l'l ' {_}{_) ROWSKI
56-2C11 Ll,;ri, lri ,t4ickiewicza 1

tel. 6i 54.;-liJ i)il fax 05-543-35-11
NIP 693191i/'i53 tregon: 411050468

Góra, dnia L4.03.2022 rok.

Zamawiający

Nr 2P.272.L2.2022

Wykonawcy biorący udział
w postępowaniu.

DoĘczy zamóWienia pn.: ,,Kontrola okr€sowa - Roczny przegląd dń9 powiatowych i

obiektów mostowych z jednoczesną aktualizacją ewidencji drog i dostępem do
Ęch danych poprzez aplikację internetową".

Powiat Górowski udziela odpowiedzi na zadane pytania do zapytania
ofeńowego:

Manie nr 1

Państwo posiadacie ewidencję założonąw standardzie GIS do programu EwidMaster, który
spełnia wymogi prawa i aktualizacja ewidencji może się odbywać poprzez pliki wymiany danych.
Czy dla wykonawry zostaną udostępnione pliki wymiany danych i czy one będą podląać
aktualizacji?
Wskazywanie w zapytaniu czy funkcjonalności aplikacji na konkretny produkt np.. RoadMan jest
niezgodne z prawem.

odpowiedź:
- Wykonawcy nie planujemy udostępniać plików wymiany danych, które nie będą podlegać

aktualizacji.
- Informujemy, że posiadamy licencję oprogramowania RoadMan, która, spełnia w pełni nasze
oczekiwania. Nie korzystamy z licencji programu EwidMaster, ponieważ po analizie i porównaniu
zakresu funkcjonalności z programem RoadMan, podjęliśmy ostateczną deryzję o wykorzystaniu w
dalszej pracy Zarządu oprogramowania RoadMan oraz zasilania jego bazy danych. Jednocześnie
informujemy, że posĘpowanie prowadzone jest zgodnie z art' 34 ustawy
o samorządzie powiatowym oraz art'' 44 ustawy o finansach publicznych

Pytanie nr 2
Dlaczego przeglądy dróg zostaĘ rozbudowane o pomiary według wficznych DSN, które doĘczą
dróg krajowych. Na drogach samorządowych obowiązują wyĘczne WDSN. ocena stanu jezdni
może być wykonana w różny sposób. Jeżeli Państwo Wymagacie referencji na wykonanie
pomiarów według DSN to wskazujecie jedną firmę tj. Lehmann Partner z Konina. Takie działanie
nosi znamiona działania na niekorzyść Powiatu.
Polecam sprawdzenia postępowania, ile firm złożyło ofeńę na idenĘczne:
https://pzdkrosno.ezamawiajacy.pl/pn/pzdkrosno/demand/notice/public/53634/detail.

odpowiedź:
Przegląd okresowy dróg i automaĘczną idenĘfikację stanu nawierzchni jezdni realizowaliśmy już
metodą DSN ijest to konsekwencja wcześniej podjęĘch działań, które zmierzają do rzetelnej oceny
zmian stanu technicznego naszych dróg, a jest to możliwe, kiedy zastosujemy tę samą w pełni
obiekĘwną metodę w kolejnych cyklach pomiarowych, którą stosuje nie tylko GDDKIA, ale również
Zarządy Dróg Wojewódzkich i szereg powiatów, Kóre nie mają z góry narzuconego vvymogu
stosowania określonej metodyki.



Jak zdąŻył Pan zauważyć większość zarządców dróg, podejmuje decyzję o realizacji oceny stanu
nawierzchni najlepszą z metod, którą wybrała i realizuje GDDK|A, a my po przejęciu odcinków dróg
krajowych (możliwa zmiana katąorii drogi), podjęliśmy najbardziej słuszną decyzję, pomiarów
W tym samym standardzie jak GDDK|A. Konsekwencja powtarzalności, właśnie tej metodyki,
przynosi wymierne korzyści finansowe, związane choćby z planami remontowymi dróg, poprzez
analizę najbardziej obiekĘwnych wyników pomiarów.
Nie ma żadnych podstaw prawnych, zobowiązujących jednostki samorządowe do stosowania
metody WDSN, która nie spełnia naszych wymagań. Tę metodykę postrzegamy jako
nieobiekĘwną. opiera się w głównej mierze na wizualnej idenĘfiakcji stanu nawierzchni jezdni
i jest subiekĘWną oceną, osoby realizującej takie zadanie'
Zamawiający jednoznacznie określił wymóg realizacji zadania w opisie przedmiotu zamówienia
i warunkach udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 3
Wybór tej metody nie ma Źadnego uzasadnienia merytorycznego ani prawnego i służy jednie do
tego, aby wskazać jedną firmę do wykonania zlecenia i działania na szkodę powiatu.

odpowiedź:
Jak wyżej. Zamawiający określił zapisy doĘczące zamówienia w opisie przedmiotu zamówienia

Pytanie nr 4
Jezeli koniecznie Państwo chcecie badać stan nawierzchni to proszę o dopuszczenie innych metod
i referencji na nie lub na wyłączenie tego zakresu z postępowania, co umożliwi wystaftowanie
innych firm i będzie działało na korzyść Powiatu.

odpowiedź:
Wskazujemy, iż wszelkie zamówienia są udzielane przez Zamawiającego z dochowaniem zasad
określonych W art' 44 ust. 3 ustawy o finansach publicznych, W tYrTl W szczególności
z zachowaniem zasady uzyskania najlepszych efektów z danych nakładów.
Zamawiający jasno określił zapisy doĘczące zamówienia w opisie przedmiotu zamówienia.
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